

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 ноября 1917 года • ПЯТНИЦА, 3 ДЕКАБРЯ 1971 ГОДА • № 282 (14665) • Цена 2 коп.

Преодолеть отставание лесозаготовителей

Первые 30-тысячники

ПО ИТОГАМ РАБОТЫ ЗА НОЯБРЬ РЕКОРДНОЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ДОБИЛИСЬ БРИГАДЫ А. Т. ШКУРИНА И А. Ф. АНДРИАНОВА ИЗ МАКЗЫРСКОГО ЛЕСПРОМХОЗА, ЗАГОТОВИВШИЕ 3.431 И 3.302 КУБОМЕТРА.

Прошедший месяц был трудным для лесорубов области. Оттепели не дали прогнать болота, переход в зимние лесосеки затруднялся. Разбитые дороги сдерживали вывозку древесины. Для некоторых бригад эти трудности оказались непреодолимыми. И тем не менее более убедителен рекорд макзырских лесорубов, доказавших, что даже в этот сложный период можно трудиться высокопроизводительно.

Бригада А. Т. Шкурина при плане 1.608 кубометров изготовила 3.431. Бригада А. Ф. Андрианова, имея месячное задание 1.440 кубометров, сделала 3.302. Сейчас на счету коллектива, руководимого А. Т. Шкуриным, самая высокая выработка в области. Эта бригада выиграла в объединении «Томлеспром» первенство среди бригад за 11 месяцев — 30.066 кубометров. Вплотную к этому показателю приближались и коллективы А. Ф. Андрианова.

Вступая в первый год пятилетки, бригада А. Т. Шкурина приняла на себя высокие обязательства. — Наш коллектив молод, — говорит бригадир. — Только трое работают второй год. Остальные пришли не-

давно. И тем не менее мы не побоялись соревноваться с лучшими бригадами района. Мне кажется, что в соревновании лучше всего проявляется отношение к труду. Потому что на первый план выступает желание доказать свое умение и мастерство, беспокойство за то, чтобы твой трудовой вклад был не меньше, чем у других. Вот почему соревнование ценно не только тем, что кто-то добьется высокого показателя. Ценность в том, что к этому показателю начинают стремиться другие.

Лучшее подтверждение этих слов — итоги работы передовых бригад в ноябре. Каргасокские лесорубы И. С. Шанцев и Т. В. Власенко дали за прошедший месяц 2.800 и 2.694 кубометра. У коллектива, руководимого В. Ф. Туровым из Асано-ского леспромхоза, — 2.778 кубометров, у В. П. Янышевского из этого же леспромхоза — 1.708. Большую роль успеха добилась бригада К. К. Перервина из Асиновского леспромхоза, изготовившая 1.912 кубометров при плане 1.380.

Эти коллективы своим трудом подтвердили, что главное условие успеха — это умение организованно работать в самых сложных условиях.

ЗАДАНИЯ — СВЕРХ ПЛАНА

Хорошо работает шпалопильный завод Усть-Чулымского рейда. За неделю до конца месяца свои производственные программы выполнили бригады В. А. Фрицлера и А. С. Зинченко. По заданию им нужно было нан-

доть за ноябрь по 8,5 тысячи шпал, однако уже 24 ноября первая бригада имела на своем счету 9.544 шпалы, а вторая — 8.562. Досрочно выполнила месячный план бригада И. В. Назарова. А. ПРОЦЕНКО.

Лес идет круглосуточно

Нынешняя осень не радовала погодой лесорубов: дожди, оттепели, гололед сдерживали вывозку древесины. В результате сложных погодных условий на верхних складах леспромхозов Верхнетомского района скопилось около 80 тысяч кубометров древесины, вывезти которую и разделить необходимо в ближайшее время. Для этого в леспромхозах организован трехсменный режим работы лесных подразделений и автолесовозного транспорта. Увеличено количество бригад, работающих на нижних складах.

Многие руководители правильно сорентировались в сложившейся обстановке и организовали работу так, чтобы успешно ликвидировать узкие места в технологическом процессе. Как решается эта задача в Ингузском леспромхозе, рассказывает главный инженер И. А. Поздеев. — По состоянию на 25 ноября, — говорит он, — на верхних складах леспромхоза было сосредоточено 19 тысяч кубометров подделанной древесины. Чтобы доставить ее на различные станы, мы организовали круглосуточную работу лесных погрузчиков. Авто-

В СЧЕТ БУДУЩЕГО ГОДА

Вдохновенно работала в ноябрьские дни бригада Заводского леспромхоза областного промхоза, занятая распиловкой древесины. Возглавляет ее Г. А. Заболотников. В счет второго года пятилет-

ки от этого коллектива на склад поступило более 700 кубометров пиломатериалов, что составляет 15 процентов годового плана. Л. ЛЕБЕДЕВА. Парабель.

Шлифовщица Светлана Попова работает на участке каменных сверл в цехе № 2 завода режущих инструментов. Светлана выполняет сменное задание на 110—115 процентов. Девушка учится в 11-м классе школы рабочей молодежи. Фото В. Казанцева.

С удвоенной энергией

С удвоенной энергией работает в последние дни коллектив «Сельхозтехники» Кривошеинского района. 51 трактор, 23 комбайна, 6 автомашин должны выйти из ремонта в четвертом квар-



тале. Максимум усилий прилагается к тому, чтобы успешно справиться с заданием. Трактористы и шоферы механизированного отряда уже выполнили годовой план. У ремонтников на се-

Вчера в области

НОВАЯ ТЕПЛОТРАССА

В дома второго микрорайона в Томске приходит тепло — коллектив треста «Сибнефтехиммонтаж» закончил строительство теплотрассы, которая соединила котельную четвертого микрорайона со вторым микрорайоном. На новой трассе, протянувшейся почти на 2,5 километра, уложено и испытано, сварено и опрессовано шесть километров труб. Эту большую и сложную работу коллектив треста выполнил в предельно сжатые сроки. Монтаж теплотрассы вели лучшие бригады треста под руководством В. П. Узеница, В. П. Баузина, К. Д. Нужина и В. И. Горюнова. А. КОРТЕНКО.

МОНТИРУЕТСЯ ПОТОЧНАЯ

Вчера на новом нижнем складе Аргат-Юльского леспромхоза начал монтаж технологического оборудования поточной линии, которая рассчитана на обработку 100 тысяч кубометров деловой древесины в год. С вводом в строй этой линии завершится строительство второй очереди нового склада, производственная мощность которого рассчитана на выпуск 700 тысяч кубометров древесины. Здесь уже смонтированы подземные железнодорожные пути, установлены бревноватки, подвезены автомашины и раздельной станцией для подвоза хлыстов, а также монтируется козловой консольный кран грузоподъемностью в 7,5 тонны. К концу пятилетки новый склад леспромхоза будет выведен на полную производственную мощность. В. АЛЕКСЕЕНКО.

ПЕРВЫЙ АВТО303

Вчера вернулся из первого рейса автобуса маршрут которого лежит в Ергайский леспромхоз Кривошеинского района. Шесть грузовых машин и автолавок, груженых фруктами, овощами, а также промышленными товарами. Томская торгово-закупочная база облбизнеса отправляет лесхоз. Первый зингли автобоз возгнали лучшие шоферы Г. А. Разинкин и В. С. Кривых. Сейчас коллектив торгово-закупочной базы готовит товары в очередному рейсу. П. ЛАВКОВ.

ХЛЕБ ДА СОЛЬ

Вчера жители поселка Красный Яр Ергайского леспромхоза Кривошеинского района отведали первый хлеб, испеченный в новой пекарне. Это, undoubtedly, кирпичное здание, оборудованное современными машинами, будет выпекать в сутки 9 тонн хлебобулочных изделий, которые появятся также на столах жителей поселков Старый Яр, Южный, Лесной и других. А. ДМИТРИЕВ.

ПОЛВЕКА УНИВЕРСИТЕТСКОЙ ГЕОЛОГИИ

Вступительной речью ректора ТГУ профессора А. П. Бычкова начала работу научная конференция, посвященная 50-летию геологического образования в старейшем университете Сибири. Она открылась докладом проректора по научной работе университета профессора М. И. Котлякова «50 лет геологического образования в Томском университете» и декана геолого-географического факультета профессора А. И. Родыгина «Геолого-географический факультет — сегодня». На пленарном заседании перед участвующими конференцией выступили профессор университета А. Р. Анян и Б. М. Тополюк. С большим вниманием был выслушан доклад профессора Томского политехнического института А. А. Воробьева и доцента В. Дмитриевского о высоких электрических полях в земных недрах и их роли в образовании химических соединений и распределении химических элементов в земной коре. С докладом «О перспективах развития нефтяной и газовой промышленности в Томской области» на конференции выступил завучем факультета геологии и географии Томского политехнического института Г. Г. Веселков.

Работа конференции продлилась на двух сессиях, на которых были заслушаны более 160 докладов. Конференция продлится четыре дня. А. ГОНЧАРЕНКО.

ВКЛЮЧИВШИСЬ В ОБЛАСТНОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ДОСТИЖЕНИЕ НАИВЫСШЕЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА, БРИГАДА И. БОРИСОВА ИЗ ИНГУЗЕТСКОГО ЛЕСПРОМХОЗА ЕЖЕДНЕВНО ПЕРЕВЫПОЛНЯЕТ СМЕННЫЕ ЗАДАНИЯ. ЭТОТ КОЛЛЕКТИВ ДАВНО ИЗВЕСТЕН В ОБЪЕДИНЕНИИ «ТОМЛЕСПРОМ» СВОИМИ ТРУДОВЫМИ УСПЕХАМИ. БРИГАДА РАБОТАЕТ СЛАЖЕННО, ЧЕТКО, ПРИМЕНЯЯ ПЕРЕДОВУЮ ТЕХНОЛОГИЮ, НЕМАЛАЯ ЗАСЛУГА В ЭТОМ ПРИНАДИЖИТ ВАШИНГТОНСКОЙ БРИГАДЕ БОРИСУ ИКРЯНИКОВУ, КОТОРЫЙ ЗАПЕЧАТЛЕН НА СНИМКЕ. Фото Е. Лисицына.



ГРАФИК СТАЛ НОРМОЙ

В Молчановском леспромхозе с планом ноября по трелевке успешно справились Сулейский и Золотушинский лесопункты. Лесорубам Суйти нужно было за месяц заготовить 8 тысяч кубометров леса, они сделали 9.222. Золотушинский лесопункт заготовил сверх плана 1.050 кубометров. Наибольший вклад в этот успех внесли бригады А. Г.

Гуаева, перебившая свое месячное задание более чем на 700 кубометров, Р. И. Подпича — на 600 кубометров. В Суите отличилась валочно-трелевочная бригада И. В. Щекотова. Ежедневное задание перевыполнено на 400 с лишним кубометров. Комсомольско-молодежная бригада В. В. Семенова превысила задание на 350 кубометров. А. ПЕТРОВ.

ОТЪЕЗД А. Н. КОСЫГИНА В ДАНИЮ

Из Москвы в Копенгаген по приглашению правительства Дании с официальным визитом 2 декабря отбыл Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин. Вместе с ним отбыли Председатель Совета Министров Эстонской ССР В. И. Кларен, Председатель Совета Министров Узбекской ССР Н. Д. Худайбердыев, заместитель министра иностран-

ных дел СССР А. А. Смирнов. На Внуковском аэродроме товарища А. Н. Косыгина провожали товарищи К. Т. Мауэр, Д. С. Полянский, Ю. В. Андропов, М. С. Соломенцев, заместитель Председателя Совета Министров СССР М. А. Лесенко, В. Н. Новиков, И. Т. Новиков, Л. В. Смирнов, Н. А. Тихонов, министры СССР А. А. Громыко, А. А.

Гречко, С. Ф. Антонов, Т. В. Гуженко, А. А. Ишук, Н. С. Патоличев, Н. А. Шелков, председатель исполкома Моссовета В. Ф. Промислов, другие официальные лица. В числе провожающих были временный поверенный в делах Дании в СССР Э. Андерсен и временный поверенный в делах Норвегии в СССР Т. П. Свеневиг. (ТАСС).

В ДЕЛОВОЙ ОБСТАНОВКЕ

Находящаяся в Москве группа руководителей крупной компании и корпорации США — участники «круглого стола» устроила прием, на котором были Председатель Совета Министров

СССР А. Н. Косыгин, заместитель Председателя Совета Министров СССР В. А. Кирилин, В. Н. Новиков, И. Т. Новиков, Л. В. Смирнов, другие официальные лица.

К присутствующим с краткой речью обратился А. Н. Косыгин. Прием прошел в деловой обстановке.

О ПРЕБЫВАНИИ В СССР МИНИСТРА ТОРГОВЛИ США

По приглашению министра внешней торговли СССР Н. С. Патоличева с 20 ноября по 1 декабря в Советском Союзе находился с официальным визитом министр торговли США Морис Стэн.

располагают многим, чтобы содействовать друг другу посредством мирной торговли и промышленного сотрудничества». А. Н. Косыгин передал М. Стэн письмо на имя президента Р. Никсона, в котором указывается, что «дальнейшее расширение торговых связей и экономического сотрудничества между СССР и США отвечает интересам обеих стран».

В переговорах в Министерстве внешней торговли был обсужден широкий круг вопросов, касающихся состояния советско-американских

Во время пребывания в Москве министр торговли США был принят Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным. М. Стэн передал А. Н. Косыгину письмо президента США Р. Никсона, в котором президент заявил: «Мы верим, что наши две страны

В переговорах в Министерстве внешней торговли был обсужден широкий круг вопросов, касающихся состояния советско-американских

1 декабря М. Стэн отбыл из Москвы. На Шереметьевском аэродроме его провожали министр внешней торговли СССР Н. С. Патоличев и другие официальные лица. Среди провожающих был посол США в СССР Джозеф Д. Бэн. (ТАСС).

В ДОМЕ ПОЛИТИЧЕСКОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ

В Доме политического просвещения состоялась встреча членов бюро обкома и Томского горкома КПСС, руководителей и секретарей партийных организаций предприятий, строек, вузов и средних специальных учебных заведений, школ, преподавателей кафедр общественных наук, политинформаторов. Перед присутствующими выступил первый секретарь обкома КПСС тов. Литвинцев Е. К., который рассказал о работе ноябрьского (1971 г.) пленума ЦК КПСС и сес-

сии Верховного Совета СССР. Тов. Литвинцев также подробно остановился на задачах партийных организаций области, вытекающих из решений пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР, и ответил на вопросы. Первый секретарь горкома КПСС тов. Литвинцев Ю. И. ответил на вопросы, связанные с перспективами развития экономики, культуры, науки, коммунального хозяйства и сферы бытового обслуживания областного центра.

ДОСРОЧНО

КОЛПАШЕВО. С большим подъемом трудится коллектив СУ-23 треста «Томлесстрой». К 20 ноября его силами выполнено строительство-монтажных работ на 1 миллион 731 тысячу рублей. Это на 152 тысячи рублей больше годового задания. Строители сдали все свои объекты на радиорелейной линии Томск — Колпашево, школу на 960 мест в Тугуре, спальный корпус школы-интерната в Колпашево. На днях Нарымская славяная козлова, получает столовую на 100 посадочных мест. Отделочные бригады

СУ-23 Д. С. Зеленной, В. И. Коноваловой и М. Т. Горшунковой трудятся сейчас на двух кирпичных жилых домах в Тугуре, где в этом году справят новоселье 30 семей деревообрабочников. Здесь же эти бригады готовят к сдаче детский комбинат на 140 мест. Ввести в эксплуатацию все выпускные объекты года — желаемое коллектива СУ-23, и оно осуществляется. В первом году пятилетки на его трудовом счету будет сверхплановых строительно-монтажных работ на несколько сот тысяч рублей. М. ПАВЛЮК.

В ГОСТЯХ У ДРУЗЕЙ

ДОРТМУНД. 1 декабря. Корр. ТАСС В. Иванов передает: делегация КПСС во главе с членом Политбюро ЦК КПСС, председателем Комитета партийного контроля при ЦК КПСС А. Я. Пельше, присутствовавшая на дортмундском съезде Германской коммунистической партии, совершает поездку к Северному Рейну — Вестфалии, участвует во встречах с коммунистами Рурского промышленного района. Вчера советских гостей тепло принимали члены

Рурско-Вестфальской организации ГКИ. В индустриальном центре Рура — Дортмунде состоялся большой митинг. С речью на митинге выступил А. Я. Пельше, который приветствовал русских коммунистов, рабочих, служащих, инженеров от имени ЦК КПСС и Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева. А. Я. Пельше рассказал о достижениях советского народа, обрисовал грандиозные задачи, намеченные в пятилетнем плане.

Осуществляя программу мира, принятой XXIV съездом КПСС, заявил он, Советский Союз развернул широкое мирное наступление. Оно уже дало первые положительные результаты, привело к известному смягчению напряженности в Европе. Отметим, что ГКИ вместе со всеми прогрессивными силами борется за скорейшую ратификацию договора между СССР и ФРГ и его воплощение в жизнь. А. Я. Пельше пожелал коммунистам ФРГ успеха в этой борьбе.

Застройкой пятилетнего плана ИНДУСТРИЯ УПРАВЛЕНИЯ

Пятилетний план на 1971—1975 годы предусматривает внедрение 2,708 новых созданных автоматизированных систем управления различного назначения...

В плане девятилетнего пятилетия в ходе обсуждения его на третьей сессии Верховного Совета СССР наметены основные экономические и организационные меры по успешному превращению в жизнь новой грандиозной программы развития экономики и культуры нашей Родины. Одна из таких мер — дальнейшее совершенствование структуры управления на базе современных достижений науки и техники.

Ученые и специалисты разработали план внедрения в 1971—1975 годах в народное хозяйство вычислительной техники и автоматизированных систем управления. Он составлен в соответствии с Директивами XXIV съезда КПСС и заданиями новой пятилетки.

Прокомментировать этот план корреспондент ТАСС попросил начальника отдела Госплана СССР сектора технических наук В. И. Лоскутова.

Создание автоматизированных систем управления (АСУ) в нынешней пятилетке, — сказал В. И. Лоскутов, — становится задачей государственной важности. Это продиктовано ростом масштабов производства, совершенствованием управления народным хозяйством, требованиями научно-технического прогресса.

Намечено создать свыше двухсот отраслевых и ведомственных АСУ, более 1600 автоматизированных систем управления на крупных предприятиях и в органи-

зации различных отраслей народного хозяйства. Кроме того, сотни таких систем будут управлять сложными технологическими процессами.

Для решения этой важной задачи планируется использовать улучшенные модели электронно-вычислительных машин. Начиная с 1972—1973 годов, отечественная промышленность начнет выпуск ЭВМ на интегральных схемах. Появятся и миниатюрные машины, способные перерабатывать большой объем информации с очень высокой скоростью.

Известно, что внедрение в производство АСУ и электронной техники дает большой экономический эффект. Что вы можете сказать об этом?

— В энергетике, например, большое распространение получили расчеты с помощью ЭВМ в объединенных диспетчерских управлениях Магнитных релейных задач, связанные с оптимизацией производства электроэнергии и сокращением потерь при подаче ее потребителям. По самым скромным подсчетам, такое оперативное планирование энергетических мощностей лишь центра страны и Урала дает экономии свыше полтора миллиона рублей.

Значительные результаты дает применение электронно-вычислительной техники в металлургии. Например, с помощью ЭВМ «Сталь-1» на Магнитогорском металлургическом комбинате зна-

чительно улучшен раскрой заготовочных листов. Это позволяет дополнительно получить около тридцати тысяч тонн качественного проката в год. Замена на этом же комбинате ручного раскройных автоматических обеспечивает увеличение годового выпуска листового проката на десять тысяч тонн.

На Валдайском месторождении нефти в Татарской АССР использование ЭВМ дало возможность закрыть ряд нерентабельных скважин. Общая производительность оставшихся скважин при этом сохранилась на прежнем уровне.

Важную выгоду от внедрения вычислительной техники получают предприятия легкой промышленности. Так, первая очередь автоматизированной системы планирования, учета и управления на Ивановском комбинате позволила сократить оборотные средства на 2,4 миллиона рублей. Решение же задач оперативного производственного и календарного планирования увеличило годового выпуска тканей на 160 тысяч метров.

В каких отраслях народного хозяйства в нынешней пятилетке предусмотрено создать АСУ в первую очередь?

— Работы по широкому внедрению в народное хозяйство вычислительной техники начаты у нас с 1966 года. За прошлую пятилетку в стране создано и действует 19 отраслевых АСУ, свыше четырехсот систем управления предприятиями и организациями и около двухсот — технологическими процессами. Кроме того, организовано свыше семисот вычислительных центров, большая часть из которых в последующем будет также развита в автоматизированные системы управления.

АСУ с применением электронно-вычислительной техники в новой пятилетке станет во много раз больше, чем в 1966—1970 годах. Они будут внедрены на предприятиях промышленности, выпускающих более сорока процентов всей товарной продукции в стране. Количество вычислительных центров увеличится в два с лишним раза.

План внедрения АСУ и ЭВМ в народное хозяйство в 1971—1975 годах предусматривает создание в первую очередь крупные автоматизированные системы управления в энергетике, металлургии, угольной, химической и нефтехимической промышленности, машиностроении, строительстве, сельском хозяйстве, на транспорте. Практически работами по внедрению вычислительной техники будут охвачены все ведущие отрасли народного хозяйства. Появятся такие системы и в здравоохранении, торговле, системе Госбанка, учебных и исследовательских учреждениях, министерствах и ведомствах.

Директивами XXIV съезда КПСС предусмотрено создание общегосударственной автоматизированной системы сбора и обработки информации для учета, планирования и управления народным хозяйством.

Пять раз в течение нынешнего года коллектив Александровской автотранспортной конторы «Главнефтегаза» завоевывал переходящее красное знамя за победу в социалистическом соревновании. Во втором квартале он занял второе место в главке. Не случайно поэтому в отчетном докладе секретаря партийной организации И. Р. Кирилло большое внимание было уделено партийному руководству хозяйством.

Предметом особой заботы партийной организации, — сказал он, — является осуществление комплекса мер направленных на дальнейший рост производительности труда. Это тот рычаг, с помощью которого в новой пятилетке будет значительно увеличен объем выполненных работ.

К концу пятилетки на томском Севере значительно увеличится добыча нефти, возрастает объем буровых работ. Но когда речь заходит об освоении Советского месторождения, проблемой является называемая работа транспорта. На месторождении практически нет дорог, почти каждый год время выезда автозавода оно занята вывозом. А для нормальной эксплуатации буровых, нефтяного промысла ежедневно требуется перебрасывать многие тонны груза. Как улучшить работу транспорта, повысить коэффициент использования автомашин в труднейших условиях севера? Об этом шел обстоятельный разговор на партийном собрании.

Автотранспортная контора — крупное предприятие, насчитывающее около 500 единиц техники. Транспортники раньше зачастую срывали обслуживание стрелочных организаций из-за нехватки техники. В 1969 году коэффициент использования парка равнялся 0,43. Это очень низкий показатель. А возник он потому, что в конторе нарушались правила эксплуатации, на низком уровне находилась ремонтная служба, вся техника работала на износ. За пять лет существования конторы парк машин почти полностью обновился дважды.

Такое положение дел не могло не волновать коммунистов. Необходимо было коренным образом реорганизовать труд всего предприятия. Коммунисты конторы в первую очередь решили взять под свой контроль работу механической службы, наладить техническое обслуживание транспорта. Был составлен график планово-предупредительного ремонта, за соблюдением которого с механиком колонн

стади строго спрашивать. Коммунисты понимают, что контролировать решение будет легче в том случае, если его смысл ясен каждому работнику. Старая привычка — эксплуатировать машину до полного износа давала себя знать. Здесь действовали два фактора: нехватка транспорта и система оплаты труда ремонтников.

Иногда для коренных изменений, повышения производительности труда, укрепления дисциплины не требуется незначительных изменений. Надо выбрать и практично уже известные, но

то места на другом, помочь накому-то участку сделать срочную работу. Чтобы сделать транспорт более мобильным в местах работы, в автотранспортной конторе решили перейти на бригадный метод. Он уже опробован себя. Так, на предприятии главных сооружений нефтерозвода Александровского Анжеро-Судженск бригады шеферов под руководством Виктора Петруха за короткое время перевезла около 10 тысяч тонн груза. Причем водители не только занимались перевозками, но и строили лежневую дорогу,

для наиболее подходящего для данного производства. Так поступили в конторе, переведя бригады слесарей-ремонтников с повременной оплаты труда на сдельную. Это резко увеличило качество ремонта, повысило ежедневный выход машин на линию. Правда, не обошлось и без чрезвычайных случаев. Это еще больше усилило оперативность руководства транспортными подразделениями предприятия, поводит хорошо организовать работу на месторождении.

Умение хозяйствовать является главным не только в деятельности администрации предприятия, но и руководителей всех рангов. На одном из партийных собраний, прошедших в отчетный период, был рассмотрен вопрос о подборе, расстановке и воспитании руководящих кадров. Многим механикам, начальникам колонн пришлось выслушать резкие замечания в свой адрес.

Сейчас автотранспортная контора укреплена кадрами, — сказала в своем выступлении директор К. С. Белая. — Коллективу под силу решение самых сложных задач. В следующем году буровики почти полностью переходят на круглосуточное бурение. Это требует особой дисциплинированности, самоотверженности в труде от водителей самосвалов, готовящих для буровиков насыпные основания. Необходимо, чтобы коллектив колонн, обслуживающий буровики, уже сейчас

самим наилучшим образом организовывали свой труд. К следующему лету на предприятии будет организовано 25 бригад. В машинах бригадиров установят радиоприемники, при помощи которых они будут поддерживать связь с диспетчерской службой. Это еще больше усилит оперативность руководства транспортными подразделениями предприятия, поводит хорошо организовать работу на месторождении.

Умение хозяйствовать является главным не только в деятельности администрации предприятия, но и руководителей всех рангов. На одном из партийных собраний, прошедших в отчетный период, был рассмотрен вопрос о подборе, расстановке и воспитании руководящих кадров. Многим механикам, начальникам колонн пришлось выслушать резкие замечания в свой адрес. Сейчас автотранспортная контора укреплена кадрами, — сказала в своем выступлении директор К. С. Белая. — Коллективу под силу решение самых сложных задач. В следующем году буровики почти полностью переходят на круглосуточное бурение. Это требует особой дисциплинированности, самоотверженности в труде от водителей самосвалов, готовящих для буровиков насыпные основания. Необходимо, чтобы коллектив колонн, обслуживающий буровики, уже сейчас

проблемах, стоящих перед молодыми работниками. Много интересного и поучительного узнали в этот день молодые воспитатели от опытного специалиста, более двадцати лет отдавшего работе в системе профтехобразования, мастера технического училища № 1

Отчеты и выборы в партийных организациях УМЕНИЕ ХОЗЯЙСТВОВАТЬ

наиболее подходящего для данного производства. Так поступили в конторе, переведя бригады слесарей-ремонтников с повременной оплаты труда на сдельную. Это резко увеличило качество ремонта, повысило ежедневный выход машин на линию. Правда, не обошлось и без чрезвычайных случаев. Это еще больше усилило оперативность руководства транспортными подразделениями предприятия, поводит хорошо организовать работу на месторождении.

Умение хозяйствовать является главным не только в деятельности администрации предприятия, но и руководителей всех рангов. На одном из партийных собраний, прошедших в отчетный период, был рассмотрен вопрос о подборе, расстановке и воспитании руководящих кадров. Многим механикам, начальникам колонн пришлось выслушать резкие замечания в свой адрес.

Сейчас автотранспортная контора укреплена кадрами, — сказала в своем выступлении директор К. С. Белая. — Коллективу под силу решение самых сложных задач. В следующем году буровики почти полностью переходят на круглосуточное бурение. Это требует особой дисциплинированности, самоотверженности в труде от водителей самосвалов, готовящих для буровиков насыпные основания. Необходимо, чтобы коллектив колонн, обслуживающий буровики, уже сейчас

проблемах, стоящих перед молодыми работниками. Много интересного и поучительного узнали в этот день молодые воспитатели от опытного специалиста, более двадцати лет отдавшего работе в системе профтехобразования, мастера технического училища № 1

ШКОЛА МОЛОДОГО МАСТЕРА

На днях в помещении областного управления профтехобразования прошло первое занятие школы молодого мастера, организованное советом молодых мастеров, работающих в системе профтехобразования.

На первом занятии новой школы выступила секретарь горкома ВЛКСМ Н. Старшнина, которая рассказала о современных проблемах, стоящих перед молодыми работниками. Много интересного и поучительного узнали в этот день молодые воспитатели от опытного специалиста, более двадцати лет отдавшего работе в системе профтехобразования, мастера технического училища № 1

Николай Федорович Стукана. Следующие занятия школы будут посвящены не только проблемам воспитания, но и современным вопросам культуры, искусства, а также некоторым современным проблемам науки и техники.

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР

О праздновании «Дня Воздушного Флота СССР»
Президиум Верховного Совета СССР постановляет: Установить ежегодное празднование «Дня Воздушного Флота СССР» в третье воскресенье августа.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ПОДГОРНЫЙ
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ

Москва, Кремль, 30 ноября 1971 г.

РЕЛЬСЫ ЛЯГУТ НА МЕСТО

Срочная работа завершена в институте «Томингстрой». Группу мастеров во главе с Е. Л. Аксеновым в короткий срок выдала строителям — управлению «Химстрой» — рабочие чертежи на подъездные пути к Туганской птицефабрике, строительство которой завершается в Томском районе по проекту Ново-



Галина Сергеевна — доярка совхоза «Белосельский» Кривошеинского района. В этом году Галина добилась больших успехов — надон молока на одну корову достиг 3.056 килограммов.

КПСС — БОЕВОЙ АВАНГАРД СТРОИТЕЛЕЙ КОММУНИЗМА

3. КПСС И МОРАЛЬНО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ЕДИНСТВО СОВЕТСКОГО НАРОДА

(Окончание. Начало в № 280, 281)

Партия всегда исходила из убеждений, что она не может построить новое общество сама. Условием претворения ее идей в жизнь является активная поддержка широких народных масс. Для этого необходимо, чтобы массы понимали свою роль, считали себя хозяевами страны, чувствовали ответственность за все, что происходит в стране и в мире. Достичь этого можно одним путем — путем развития социалистической демократии. Решая эту задачу, партия укрепляет вместе с тем и свою руководящую роль, свой авторитет.

Обобщая все вышесказанное, можно было достигнуто при осуществлении указаний XXIII съезда в развитии социалистической демократии, в совершенствовании системы политической организации общества, XXIV съезд внес целый комплекс новых принципиальных установок и рекомендаций в этой области.

платов, в том числе: членов — 44,5 процента, беспартийных — 55,5 процента; рабочих — 36,5 процента, колхозников — 28,8 процента. Среди избранных депутатов — представители всех национальностей Советского Союза.

Нельзя представить жизнь советского общества без деятельности различных массовых организаций трудящихся. Они приобщают людей к управлению делами общества и являются поэтому одним из необходимых элементов социалистической общественно-политической системы. Особо важную роль в общественной жизни Советского Союза играют профсоюзы и комсомол.

Профсоюзы объединяют в своих рядах более 93 миллионов человек — практически весь рабочий класс, всю трудовую интеллигенцию, значительную часть работников сельского хозяйства. Как отмечено в Отчетном докладе ЦК КПСС XXIV съезду, профсоюзы являются одним из важнейших звеньев в системе социалистического демократии, в привлечении трудящихся к управлению государственным и общественными делами. Они принимают участие в выработке государственных планов и в руководстве работой всех предприятий, в воспитании коммунистической морали, коммунистического отношения к труду и общественной собственности. Одна из главных задач профсоюзов — забота об удовлетворении культурно-бытовых потребностей трудящихся, об их здоровье, за-

бота о материальном благополучии, о развитии культуры, о развитии спорта, о развитии искусства, о развитии науки и техники.

Важнейшим условием единства является морально-политическое единство советского народа. Это единство является основой для победы коммунистической революции, основой для построения коммунистического общества.

Воспитание молодежи в духе коммунистической идеологии, преданности Родине, в духе интернационализма, активной пропаганды норм и духовных ценностей советского общества.

Воспитание молодежи в духе коммунистической идеологии, преданности Родине, в духе интернационализма, активной пропаганды норм и духовных ценностей советского общества.

Воспитание молодежи в духе коммунистической идеологии, преданности Родине, в духе интернационализма, активной пропаганды норм и духовных ценностей советского общества.

Воспитание молодежи в духе коммунистической идеологии, преданности Родине, в духе интернационализма, активной пропаганды норм и духовных ценностей советского общества.

муниципальной сознательности. XXIV съезд КПСС указал, что формирование у трудящихся марксистско-ленинского мировоззрения, высоких идейно-политических качеств, коммунистического отношения к труду и вперед остается центральной задачей идеологической работы. Решая эту задачу, партия совершенствует всю систему агитации и пропаганды, партийного просвещения, активизирует деятельность печати, радио, телевидения, кино, всех творческих союзов, заботится о том, чтобы вопросы литературы и искусства решались на основе ленинских принципов партийности и народности.

Успешное продвижение нашей страны к коммунизму делает особенно нетерпимым все то, что мы называем пережитками прошлого в сознании и поступках людей. XXIV съезд КПСС обратил особое внимание на необходимость более решительной борьбы с нарушениями трудовой дисциплины, стачкачеством, тунеядством, хищениями, взыточничеством, пьянством, хулиганством, уголовными преступлениями. Полное искоренение подобных явлений составляет одну из важных задач партии, государства, всех сознательных сил советского социалистического общества.

С глубоким удовлетворением восприняли все коммунисты, все советские люди принципиальные указания съезда об идеологической линии партии на современном этапе. За последние годы, как подчеркивает в Отчетном докладе ЦК КПСС,

острой и справедливой критике были подвергнуты попытки отдельных литераторов, не партийных, внеславских позиций опознать исторический путь советского народа, умалять значение его социалистических завоеваний, свести многообразную сегодняшнюю советскую действительность к проблемам, которые бесспорно отодвинуты в прошлое в результате работы, проделанной партией по преодолению последствий культа личности. В то же время показана несостоятельность догматических представлений, игнорирующих те большие положительные перемены, которые произошли в жизни нашего общества за последние годы, несостоятельность попыток отдельных людей обелить явления прошлого, которые партия подвергла решительной и принципиальной критике.

Осуществление Коммунистической партии своей роли политического руководителя и вождя, организатора и воспитателя народа во многом зависит от ее внутренней жизни. Основная линия в области партийного строительства — это линия на совершенствование методов партийного руководства обществом, строгое соблюдение ленинских норм партийной жизни, на дальнейшее сплочение партийных рядов; это линия на всемерное укрепление связей партии с рабочим классом, со всем советским народом.

В условиях дальнейшего укрепления социально-политического и идейного единства в развитии социалистического общества Коммуни-

стическая партия действует как авангард всего народа. Это не означает, что теперь она перестала быть партийной рабочей силой, что она перестала быть авангардом, идеалом, тем и по классовой природе. Все дело в том, что с победой социализма советский народ твердо воспринял идеологию и нормы жизни, вытекающие из коммунистической идеологии, и начал активно бороться за создание наиболее благоприятных условий для строительства коммунизма в нашей стране, строительства нового мира в братских социалистических странах, для развития мирового революционного процесса.

Наша партия рассматривает себя как неотъемлемую составную часть мирового коммунистического движения. XXIV съезд КПСС еще раз показал, как тесно связаны все наши внутренние дела с делами международными, с положением нашей страны на международной арене. Советские коммунисты продолжают активно бороться за создание наиболее благоприятных условий для строительства коммунизма в нашей стране, строительства нового мира в братских социалистических странах, для развития мирового революционного процесса.

Вооруженная марксистско-ленинским учением, всеми богатством исторического опыта, пользующаяся поддержкой и доверием народа, партия полна решимости выплотить свою историческую миссию руководящей и направляющей силы советского общества.

дальнейшее развитие внутрипартийной демократии, коллективности руководства во всех звеньях партии, активизирует внимание на то, что коллективность в руководстве не снижает ответственности каждого руководителя, коммуниста. Съезд напомнил, что коллективность руководства в ленинском понимании включает требование личной ответственности каждого за определенную работу, ответственности, которая поддерживается строгой, четкой налаженной, систематической проверкой исполнения.

Наша партия рассматривает себя как неотъемлемую составную часть мирового коммунистического движения. XXIV съезд КПСС еще раз показал, как тесно связаны все наши внутренние дела с делами международными, с положением нашей страны на международной арене. Советские коммунисты продолжают активно бороться за создание наиболее благоприятных условий для строительства коммунизма в нашей стране, строительства нового мира в братских социалистических странах, для развития мирового революционного процесса.

Вооруженная марксистско-ленинским учением, всеми богатством исторического опыта, пользующаяся поддержкой и доверием народа, партия полна решимости выплотить свою историческую миссию руководящей и направляющей силы советского общества.

Академик П. ФЕДОСЕЕВ.



КАСТОРНАЯ

(Начало в номере за 21 ноября. Продолжение следует)

И. М. Барынич. Эта фамилия хорошо известна читателям нашей газеты. Знавший комбайнер Коженинковского района за героический труд на минных полях награжден орденом Октябрьской Революции, Трудового Красного Знамени, «Знак Почета», восьмью медалями и множеством почетных грамот. Мужеством на фронте отмечено орденом Красной Звезды и шестью медалями.

В ответ на нашу просьбу рассказать о фронтовой жизни под знаменами 79-й гвардейской стрелковой дивизии И. М. Барынич послал нам свои воспоминания. В конверте с этим письмом мы обнаружили вступление, которое написала дочка ветерана.

«Дорогая редакция, мы очень благодарны вам за то, что вы много внимания уделяете нашему отцу. Папа наш, действительно, прошел большой фронтовой путь. Любит он нашу Родину, любит труд, очень внимательный к людям. Нам четверо дочерей у него, и мы во всем хотим быть похожими на него. Еще раз спасибо вам.»

Люба, Тача, Валя, Галка.

Очень приятная приписка! Сегодня мы возьмем из воспоминаний ветеранов только ту их часть, которая касается боевых действий дивизии во время окружения ее врагом в районе Касторной. Это и будет темой второй части нашего документального повествования о мужестве сибиряков сформированной в Томске 79-й дивизии.

В армию я был призван 13 лет. Шла война, мы работали с Екимово Коженинковского района (сейчас живу в Вороново). Мне было

огнетметный взвод 1045-го стрелкового полка. Касторная. Неподальку от этой станции, у совхоза «Озерный», получили мы первое свое боевое крещение. Танковая лавина катилась на наши подразделения, предварительно обработанная авиацией и артиллерией. У нас на этом участке фронта — ни танков, ни самолетов. Выручили пушки. Ах, как хорошо работала артиллерия! Позади нас стояла батарея лейтенанта Ильи Шукина. В ней служили два моих товарища: Иван Егорович Ромашов и Михаил Иннокентьевич Борзунов.

Батарея Шукина не допущала танки врага до нашего переднего края, а мы отбивали пехоту. Несколько атак утюжили мы, а фашисты прут и прут. Уж нечем отбиваться: все гранаты и бутылки с горючей смесью израсходованы. Приказ приказ отойти на вторую линию обороны.

И отходить было трудно. Место открытое — пшеничное поле. Ночью при свете ракет немец бьет из пулеметов и автоматов. С большими потерями ползли мы по пшенице к запасным укры-

тиям. Пехоте трудно, а каню- артиллеристам! Встретил я ночью Ваню Ромашова и его отважных товарищей, помог им оттащить пушку на новую позицию.

Наутро ждем новых атак. Час проходит в тишине, другой. Вот уже 4 часа дня, а атаки нет. Вдруг прибегает из штаба связной: «Есть приказ отходить — нас обещали».

Не прошла танковая лавина там, где стояли пушки Шукина, где до последнего патрона бились сибиряки. Брат решил взять маневром. Теперь наша судьба была в руках других частей. Выдержат ли они натиск?

Не выдержали. Десять дней находились мы в окружении. Офицеров осталось мало. И бойцов тоже.

Собрали все силы в кулак — большое воинское мастерство при этом проявилось поле командование. — мы ползли на проволочном кольце окружения. Вой длился долго. Было очень тяжело. Мы уничтожили 8 танков, уложили много немецких пехотинцев. Ни боеприпасов, ни патентов у нас не оставалось. С неделю жили на воде и шавеле. И пробились.

В июле 1942 года, в бою под деревней Перекопка отличились артиллеристы 820-го артиллерийского полка: командир батареи лейтенант Шукин, командир орудия сержант Акишин, красноармейцы Ромашов, Колопов, Осадчий, Пончиков, Панин, Пиров и Вяткин со своей 76-мм полуавтоматической пушкой смело вступили в единоборство с тридцатью немецкими танками. Вой

шел два с половиной часа. Шесть человек расчета были ранены, но не отошли от пушки. Стояние артиллеристы отбили танковую атаку: сожгли 14 танков, разбили 4 автомашины, истребили более ста гитлеровцев. Лейтенанту Шукину за этот подвиг присвоено звание Героя Советского Союза.

После короткой передышки ждем быстрой артиллерии 227-го стрелкового полка Фелипп Егорович Арников. Это тогда встретился комбайнер, живший в Шегарском районе, в селе Каргала. И от 18-летним парнем помест записать Родину. Через Сталинград весь путь до Победы прошел в родной дивизии.

Под Касторной я был старшим сержантом, заряжающим 76-мм пушки, служил в одной батарее с земляками Иваном Шаравым и Василием Ломиским (один сейчас живет в Ново-Ильинке, другой — в Балазовне). Бой были жаркие. Отбивая от танков врага, мы до краев раскалили стволы орудий. Били прямой наводкой. В одном бою я был оглушен. Вижу что-то кричат, земля взлетает от разрывов, а ничего не слышу. Два орудия вышли из строя — отказали противооткатные устройства. Мы подбили тогда 5 танков. Остальные повернули назад.

Попав в окружение, три дня — голодные, без сна — пробивались, теряя своих товарищей, в основном частями. Были на пути и засады автоматчиков, и

любые атаки танков, и окопы, пусто заполненные хорошо вооруженными пехотинцами врага. Были и тяжелые естественные преграды. В последнюю ночь, на рубив бревен, набрав на полях соломы, соорудили плоты, переправив раненых на другой берег, к своим.

В одной батарее со мной суровое торжило войны прошли ныне здравствующие Константин Егоров, Семен Мешаков, Анатолий Бремин, Сергей Светлаков, Федор Контратков. Светило память сохраним мы о наших земляках-однополчане, павших в боях за Родину. Многие имена стерлись в памяти. Но большое патристическое движение красных следопытов, надеюсь, поможет восстановить полную картину и всех участников героической битвы за родную землю.

Ф. АРХИПОВ.

На просьбу редакции поделиться воспоминаниями об участии в боях под знаменами 79-й стрелковой дивизии откликнулся товарищ Алексей Матвеевич Суманев. Ниже публикуем его рассказ.

Попавшая под Касторной в окружение дивизия переживала критические минуты. Да, счет шел на минуты, потому что в условиях непрерывной бомбежки и обстрела, затаившей серию атак каждая минута уносила из наших рядов бойцов и командиров, выводила из строя средства обороны.

Мы были в окружении, но боевые ряды сохранили. Подчиняясь воле командира, стремилась прозвать сплывающее нас кольцо. Насторожено было такое: пусть останемся в живых по одному на сотню, все равно врагу не уступим. Он проидет только через наши трупы.

В эти трагические дни я был заместителем командира роты третьего батальона 1043-го стрелкового полка.

В жарком бою командир Алексеев по телефону сообщает мне, что я назначен старшим группы прикрытия. Моя задача — удерживать

Попавшая под Касторной в окружение дивизия переживала критические минуты. Да, счет шел на минуты, потому что в условиях непрерывной бомбежки и обстрела, затаившей серию атак каждая минута уносила из наших рядов бойцов и командиров, выводила из строя средства обороны.

Мы были в окружении, но боевые ряды сохранили. Подчиняясь воле командира, стремилась прозвать сплывающее нас кольцо. Насторожено было такое: пусть останемся в живых по одному на сотню, все равно врагу не уступим. Он проидет только через наши трупы.

В эти трагические дни я был заместителем командира роты третьего батальона 1043-го стрелкового полка.

В жарком бою командир Алексеев по телефону сообщает мне, что я назначен старшим группы прикрытия. Моя задача — удерживать

Попавшая под Касторной в окружение дивизия переживала критические минуты. Да, счет шел на минуты, потому что в условиях непрерывной бомбежки и обстрела, затаившей серию атак каждая минута уносила из наших рядов бойцов и командиров, выводила из строя средства обороны.

Мы были в окружении, но боевые ряды сохранили. Подчиняясь воле командира, стремилась прозвать сплывающее нас кольцо. Насторожено было такое: пусть останемся в живых по одному на сотню, все равно врагу не уступим. Он проидет только через наши трупы.

Попавшая под Касторной в окружение дивизия переживала критические минуты. Да, счет шел на минуты, потому что в условиях непрерывной бомбежки и обстрела, затаившей серию атак каждая минута уносила из наших рядов бойцов и командиров, выводила из строя средства обороны.

Мы были в окружении, но боевые ряды сохранили. Подчиняясь воле командира, стремилась прозвать сплывающее нас кольцо. Насторожено было такое: пусть останемся в живых по одному на сотню, все равно врагу не уступим. Он проидет только через наши трупы.

В эти трагические дни я был заместителем командира роты третьего батальона 1043-го стрелкового полка.

В жарком бою командир Алексеев по телефону сообщает мне, что я назначен старшим группы прикрытия. Моя задача — удерживать

Попавшая под Касторной в окружение дивизия переживала критические минуты. Да, счет шел на минуты, потому что в условиях непрерывной бомбежки и обстрела, затаившей серию атак каждая минута уносила из наших рядов бойцов и командиров, выводила из строя средства обороны.

Мы были в окружении, но боевые ряды сохранили. Подчиняясь воле командира, стремилась прозвать сплывающее нас кольцо. Насторожено было такое: пусть останемся в живых по одному на сотню, все равно врагу не уступим. Он проидет только через наши трупы.

В эти трагические дни я был заместителем командира роты третьего батальона 1043-го стрелкового полка.

В жарком бою командир Алексеев по телефону сообщает мне, что я назначен старшим группы прикрытия. Моя задача — удерживать

Попавшая под Касторной в окружение дивизия переживала критические минуты. Да, счет шел на минуты, потому что в условиях непрерывной бомбежки и обстрела, затаившей серию атак каждая минута уносила из наших рядов бойцов и командиров, выводила из строя средства обороны.

Мы были в окружении, но боевые ряды сохранили. Подчиняясь воле командира, стремилась прозвать сплывающее нас кольцо. Насторожено было такое: пусть останемся в живых по одному на сотню, все равно врагу не уступим. Он проидет только через наши трупы.

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ НЕФТЕПРОВОДА АЛЕКСАНДРОВСКОЕ-АНЖЕРО-СУДЖЕНСКОЕ Рабочее место—Обь

Это было нынешней весной: «Уложим дюкер на дно Оби в районе Медведова», а потом совсем недавно — «Сделаем южный переход через Обь протяженностью в 1.800 метров».

Дюкер. Переход. Два непонятных — это мажорантные термины. А выполнена уникальная работа. Трубопровод такого диаметра впервые в Советском Союзе укладывается на дно таких водных преград, как Обь. Вес всего дюкера настолько велик, что пока еще нет механизмов, способных протянуть его. Поэтому применялся метод так называемого свободного погружения, когда вес трубы уменьшался за счет использования самой воды.

И потом сроки выполнения работ. Они не соответствовали никаким нормам и планам. Достаточно сказать, что переход, который был выполнен осенью в районе устья Томи, по нормам должен был готовиться в течение 10—11 месяцев. Здесь он был сделан фактически за 4,5 месяца!

О планах подводников на оставшиеся зимние месяцы мы попросили рассказать начальника СУПТ-10 (специализированного управления подводно-технических работ) треста «Союзподводгазстрой» Иосифа Яковлевича Тонклевского.

Сдать в эксплуатацию в первом квартале будущего года пусковой минимум нефтепровода — этому подчинены все дела наших экспедиционных участков подводно-технических работ. В ноябре мы оказались в очень сложных условиях — закрылись речные переправы, парализован был автотранспорт. И как раз в это время нам требовалось забросить на новые объекты механизмы, материалы, сделать перегруппировку сил. Конечно, мы могли бы обойтись без людей работой, строить вторую нитку в районе Томи. Но у нас на очереди — неот-

ложные дела, производственные сроки.

Наша спина сейчас расстрелена в основном на пяти водных переходах. Крупные отряды строителей действуют в Мало-Брагине (Юг) и в Медведове (север). Работают люди на реках Чапа, Шудалка и Восточный. В Медведове для пропуска нефти по первой нитке все готово. А для строительства второй необходимо завести большое количество оборудования. Заказывать спецырельсы самолетами до Александровского сейчас бессмысленно. Дальше — дорога нет. Не помогут и гусеничные вездеходы. Нам нужны

вертолеты. Два «Ми-4» и один «Ми-8» вполне удовлетворяли бы наши нужды.

Разве нормально, что с людьми, работающими на водном переходе через р. Васюган, мы не имеем почти никакой связи. Тула из Медведова заблаговременно были переброшены механизмы — экскаватор, бульдозер, трубоукладчик, направленные опытные люди. Мы подготовили все, чтобы подводную часть на Васюгане закончить к 25 января.

На Парабели одна речная нитка была уложена еще раньше. Надо теперь завершить работы на обширном пойменном участке — отграницить изоляцией и гранитом. По нашим подсчетам, на все это хватит одного месяца.

На обском переходе в районе устья Томи работы завершаются.

Наша экспедиционная группа подводно-технических работ не один раз занимала первые и вторые места в областном социалистическом соревновании. По итогам за прошедший месяц Юг и север поделили первое место. Несмотря на трудности, подводники доказали, что они умеют держать слово — переходы будут сданы в срок.

И. ТОНКЛЕВСКИЙ.

На взаимовыгодной основе

Прибывающим в Копенгаген туристам обязательно везут в порт, к причалу Лангелинне, где находится знаменитая скульптура «Русалочка». Однако здесь не только героиня знаменитой сказки привлекает внимание туристов, но и хорошо видное отсюда большое современное промышленное предприятие на острове Фредхалсене в провинции Бредене. И если туристы пришли из СССР, гид непременно расскажет, что это самая крупная в Дании судостроительная верфь «Бурмейстер от Вайн», где для Советского Союза было построено более 50 судов различных типов. А вообще, около половины советского импорта из Дании приходится на суда.

В последние годы сотрудничество СССР и Дании в области торговли постоянно развивается. Расширилась номенклатура товаров, укрепляются связи между датскими фирмами и советскими внешнеэкономическими организациями. Кроме традиционных поставок нефти, угля, пиломатериалов, целлюлозы, Советский Союз продает сейчас в Данию сельскохозяйственные машины, станки, автомобили и товары широкого потребления. Хотя продукция машиностроения составляет основу советского импорта из Дании, Советский Союз закупает также у датских фирм сельскохозяйственные продукты, сырье и полуфабрикаты, товары широкого потребления.

Основой советско-датских торговых отношений служат

экономического сотрудничества между Данией и Советским Союзом в связи с визитом в Данию Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина.

Необходимость укрепления и расширения взаимовыгодного торгового экономического сотрудничества с Советским Союзом понимают и государственные деятели Дании. В интервью, данном корреспонденту ТАСС в связи с визитом в Данию Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина, министр иностранных дел Дании К. В. Андерсен заявил, что внешнеэкономическая политика Дании играет значительную роль в экономике Дании, и датское правительство придает большое значение дальнейшему развитию торговли с Советским Союзом. Это подчеркнул также и премьер-министр Дании Е. О. Краг в заявлении по случаю годовщины со дня подписания долгосрочного торгового соглашения между СССР и Данией: «Я убежден, что взаимная торговля между нашими двумя странами может быть значительно расширена. В особенности я считаю, что в советско-датских торговых отношениях могут быть открыты совершенно новые перспективы при более широком обмене готовыми промышленными товарами».

В частности, Андерсен подчеркнул, что взаимная торговля служит рассматривать как один из хороших инструментов мира.

В. ВЬЛИВАННИЙ, корр. ТАСС, Копенгаген.

СООБЩЕНИЯ из-за РУБЕЖА

СОВЕЩАНИЕ МИНИСТРОВ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ГОСУДАРСТВ-УЧАСТНИКОВ ВАРШАВСКОГО ДОГОВОРА

ВАРШАВА. 1 декабря. (ТАСС). Сегодня здесь завершила свою работу совещание министров иностранных дел государств-участников Варшавского Договора.

В ходе совещания были обсуждены проблемы, связанные с подготовкой к созыву общевосточного совещания по вопросам безопасности и сотрудничества.

Состоялся также обмен мнениями и информацией по другим международным вопросам.

Совещание закончилось принятием коммюнике, которое будет опубликовано в ближайшее время.

ДАРО ДРУЗЕЙ

ХАЙФОН. 1 декабря. Корр. ТАСС Б. Бубон пересказывает. Сегодня здесь состоялся массовый митинг по случаю передачи подарков советских комсомольцев и пионеров Союзу трудящейся молодежи Хо Ши Мина.

Эти подарки доставил в Хайфонский порт советский технокор «Пионерская правда»: здесь и различные технические оборудование, рабочая одежда, медицинские аптечки, фотолаборатория, культурный и спортивный инвентарь для молодежи Демократической Республики Вьетнам. Среди грузов корабли — подарки для Ассоциации молодежи за освобождение Южного Вьетнама и для Патристической молодежи. Также в составе медицинской аппаратуры для госпиталя имени Нгуен Ван Чаи, который будет строиться в Ханое по инициативе Всемирной федерации демократической молодежи.

Секретарь Центрального комитета Союз трудящейся молодежи Хо Ши Мина Лыу Минь Туу выразил благодарность Коммунистической партии, правительству и народу Советского Союза, ВЛКСМ и советской молодежи в целом за товарищескую и солидарность с борьбой вьетнамского народа против американской агрессии.

Решение совета революционного командования Ирака

БЕЙРУТ. 1 декабря. (ТАСС). Совет революционного командования Ирака принял решение порвать дипломатические отношения с Великобританией и Ираном. Это решение было принято вслед за высказкой 30 ноября иракских войск на трех небольших островах Абу Муза, Большой Томб и Малый Томб, расположенных у входа в Персидский залив.

Как заявил вчера в иракском парламенте премьер-министр Ирана А. А. Ховеида, высказки иракских войск были осуществлены в соответствии с договоренностью с арабскими князьями Дип аль-Хайма и Шардиа относительно статуса этих островов.

В сообщении багдадского радио, передавшего решение совета революционного командования Иракской республики о разрыве дипломатических отношений с Великобританией и Ираном, указывалось, что «конкуренция арабских островов является нарушением принципов Организации Объединенных Наций, а также международных договоров об обязательности Англии».



Новый Белград — так назван строящийся жилой район югославской столицы у слияния реки Савы с Дунаем. По существу это де-

мский город, рассчитанный на 240-тысячное население. Сейчас здесь живут 103 тысяч человек. Новый район станет важным центром науки и культуры.

НА СНИМКЕ: жилье дома в Новом Белграде. Фото В. Егорова. Фотохроника ТАСС.

Важнейший вопрос современности

НЬЮ-ЙОРК. 1 декабря. (ТАСС). На Генеральной Ассамблее ООН в эти дни продолжается широкая дискуссия по вопросу разоружения.

В ходе обсуждения уже выступили представители почти 60 делегаций, и их активное участие в обсуждении этих вопросов говорит о том, какое большое значение придает подавляющее большинство членов ООН одной из важнейших проблем современности.

Сейчас на рассмотрении Генеральной Ассамблеи находится ряд проектов резолюций по вопросу о настоятельной необходимости приостановки всех ядерных испытаний. Подготовлен и представлен проект конвенции о запрещении разработки, производства и накопления запасов бактериологического

оружия и токсин. Инициатива в этом вопросе принадлежит социалистическим странам, которые еще 4 на XXIV сессии Генеральной Ассамблеи внесли проект конвенции, предусматривающей запрещение химического и бактериологического оружия.

Резкой критике подвергли позицию Средних Штатов в вопросе о запрещении химического оружия представитель Кубы Аларкон. Кубинский делегат показал подлинные причины нежелания правящих кругов США содействовать достижению договоренности по этому вопросу. Соединенные Штаты, сказал он, превратили Вьетнам в химическую лабораторию Пентагона, где используют напалм, дефолианты и другие токсич-

ческие вещества против мирных жителей.

В своем выступлении министр иностранных дел Белорусской ССР А. Е. Гуринович указал на стремление некоторых держав усложнить решение вопроса о полном запрещении испытаний ядерного оружия.

А. Е. Гуринович подчеркнул, что, решая вопросы прекращения международной безопасности и разоружения, социалистические страны постоянно ищут новые пути их решения, вносят новые предложения.

Дискуссия, проходящая сейчас по вопросам разоружения, свидетельствует о том, что насущными условиями мирной жизни являются прекращение войны и принятие результатов и проведение дорожки достижения цели, отметил представитель Белорусской ССР.

«КОМУ ПОМОГАЕТ КИТАЙ?»

НЬЮ-ЙОРК. 1 декабря. (ТАСС). Под заголовком «Кому помогает Китай?» опубликовала редакционная статья, в которой, в частности, говорится:

«Возражение правительства США против советского предложения созвать всемирную конференцию по разоружению не вызывают удивления. В конце концов американское правительство представляет американский монополистический капитал, и производство оружия, ядерного и обычного, является необходимым элементом кампании американского империализма за мировое господство.»

Кому помогает Цю Гуаньхуа, глава делегации Китая на сессии ООН, своей оппозицией этому советскому предложению?

Конечно, не народу своей страны, отчаянно нуждающемуся в каждой крошке денежных средств, которые он может накопить для того, чтобы повысить свой уровень жизни и выбраться из той тисины, в которой он оказался в результате многовекового империалистического и феодального гнета.

Конечно, не другим развивающимся странам, которые точно так же добиваются прекращения расходов на вооружения и нуждаются в деньгах и технических специалистах, отвлекаемых сейчас на гонку вооружений.

И, конечно, не народу США, который видит, как приходят в упадок социальные программы и города, тогда как миллиарды долларов ассигнуются на вьетнамскую войну и в бюджет Пентагона.

И, конечно же, не народом социалистических сообществ, которые давно мечтали на своих знаменах слово мир.

Возникает закономерный вопрос: кому же в таком случае служит этот «антиамериканский дуэт» в ООН?

Клеветническая попытка китайского представителя, продолжает «Дейли уорлд», поставить знак равенства между американским империализмом и Советским Союзом как «сверхдержаву», заслуживает лишь осуждения со стороны народов, которые хотят мира, прекращения гоним вооружений и лучшей жизни.

